



## **Архиепископ Иларион: «Для нас Святым Иерусалимом и Святой горой Сионом является каждый православный храм, ибо здесь мы во всей полноте приобщаемся Господу и Спасителю через причащение Святых Христовых Таин»**

[gallery link="file"]

27 ноября Церковь празднует память святого апостола Филиппа. В этот день председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата архиепископ Волоколамский Иларион совершил Божественную литургию на московском Подворье Иерусалимской Церкви – в храме Воскресения Словущего, один из приделов которого освящен во имя апостола Филиппа.

Архипастырю сослужили представитель Патриарха Иерусалимского при Патриархе Московском и всея Руси архимандрит Стефан (Диспиракис), клирики Подворья.

После литургии был отслужен молебен святому апостолу Филиппу.

Со словами приветствия к архиепископу Илариону обратился настоятель Подворья архимандрит Стефан. В качестве памятного дара он преподнес иерарху икону и на престольный крест.

В ответном слове владыка Иларион, в частности, отметил: «Вы, дорогой отец Стефан, несете особое послушание – представляете на Российской земле древнейшую Поместную Церковь. Это та самая Церковь, которая была основана Христом, где апостолы Христовы трудились, откуда христианство распространилось по всему миру».

«Радуйся, Сионе Святый, мати Церквей, Божие жилище, Ты бо приял еси первый оставление грехов Воскресением», – напомнил архиепископ Волоколамский Иларион слова церковного песнопения, отметив, что ежегодно многие тысячи людей со всех концов земли приезжают во Святую Землю, особенно в дни Страстной седмицы, дабы на месте, где страдал и умер за наши грехи Господь, соединиться с Богом в молитве, в причащении Святых Христовых Таин, дабы особенно прочувствовать то, что происходило там две тысячи лет назад, когда страдал, умер на Кресте и когда воскрес Иисус Христос.

«Град Иерусалим есть святое место для всего православного мира, но мы должны помнить также:

для того, чтобы приобщиться Богу, соединиться со Христом, совсем не обязательно ехать во Иерусалим. Древние евреи считали Иерусалим тем местом, где живет Бог, они каждый год сходились на Пасху в этот город, чтобы в молитве соединиться с Богом. Для нас же Святым Иерусалимом и Святой горой Сионом является каждый православный храм, ибо здесь мы приобщаемся во всей полноте нашему Господу и Спасителю через причащение Святых Христовых Таин», – подчеркнул архипастырь.

«Поэтому те из нас, дорогие братья и сестры, у кого есть возможность, совершим паломничество во Святую Землю и помолимся там Господу. Те же, у кого нет такой возможности, не будем огорчаться, потому что Святой град Иерусалим присутствует и здесь, вся полнота Божества присутствует в храме православном, – продолжил владыка Иларион. – Господь со всей Своей силой и во всем Своем величии предстоит здесь. И мы, когда приходим на Божественную литургию, когда молимся Господу и причащаемся Святых Христовых Таин, оказываемся в той самой Сионской горнице, когда Господь Иисус Христос преломил хлеб и дал чашу ученикам, сказав те же самые слова, которые мы слышим за каждой литургией: *Приимите, ядите, сие есть Тело Мое. Приимите от нея вси, сия есть Кровь Моя Нового Завета, иже за вы и за многие изливаемая*» (см. Мк 14. 22-25).

В память о совершенном в этот день праздничном богослужении архиепископ Волоколамский Иларион подарил настоятелю Иерусалимского Подворья в Москве архимандриту Стефану наперсный крест.

*Служба коммуникации ОВЦС*

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/58117/>